Matematika 7.B uéivo od 4.5. do 7.5.

! Opravte si v PS 38/5f — chybné zadani a = 8 cm, v, =5 cm — obsah nelze vypocitat.
Doufam, Ze jste si vSe pecliveé zkontrolovali a opravili podle ptiloZenych feSeni !!!

Jesté jednou si zopakujeme vSechny vzorce rovnobéznik.

CTVEREC: o=4a S=a?

OBDELNIK: 0 =2-(a+h) S=ab

KOSOCTVEREC: o=4a S=ava

KOSODELNIK: 0 =2-(a+b) S=a'va nebo S=bw

1. a2.den: Vezméte si seSit napiSte si datum a spoleéné vypocéitame priklad:

Vypocitejte vy§ku rovnobézniku, kdyZ zndte obsah S = 42 cm? a stranu a = 28 mm.

Zapis: S =42 cm?, a =28 mm = 2,8 cm, Vo= ? cm

Vzorec: S=a-va

Dosadime: 42=2,8-v,
va=42:2,8

Vypocet: va=15cm

Ukol: Vypotitejte piiklady do seSitu: (Napiste zdpis, vzorec, dosad’te do vzorce, vypoditejte)

Vypracované priklady ofot’te a poslete do stiredy 6.5. na muj mail:
safarkaterina @email.cz




3. den: Sledujte pozorné prezentaci:

Podle vzorce na vypocet obsahu obdélniku S = a-b a obsahu rovnobézniku S = a-va se

odvozuje vzorec pro vypocet obsahu trojahelniku.

Obsah trojuhelniku

Obsah trojuhelniku si odvodime z obsahu obdélniku.

D C

Obsah obdélnika :
S=a:b

Uhlopfickou AC si
rozdélime obdélnik na

A a B dva stejné trojuhelniky.
S — a.b Jak vidim z obrazku,

™ - 2 obsah trojuhelniku ABC
je roven poloviné
obsahu obdélnika.

-
Obsah trojuhelniku
Jak tedy vypocitam obsah trojuhelniku?
D C

V nasem trojuhelniku
plati:

Strana a je vySkou ke
strané b a naopak.

Obsah trojuhelniku tedy

S _ Z . I_DZ vypocitam jako
™ 2 polovinu soucinu strany
trojuhelniku (zakladny)

a k ni pfislusné vysky.




Obsah trojuhelniku

Trojuhelnik ma tfi vysky a k nim tfi prislusné
strany (zdkladny). Pro vypocet obsahu mam tedy
tfi varianty vzorce.

C

PREPISTE TENTO OBRAZEK 1 1111111111111 111111111111DO SESITU !!!

Sledujte priklad z prezentace, pochopite, jak se pocita obsah trojihelniku. Prepiste si tento piiklad do
seSitu.

Procvicovani
Pt.: Vypocitej obsah trojuhelniku ABC je-li:
a=7cm,b=50mm,v, =0,4dm.
a=7/cm S a.v
b=5cm 2
v,=4cm S - 7.4
\ $ =2 2
S = 28 cm?
- Strana b mé nezajima !

Ukol: Do segitu vypodite] samostatné:

* Vypocitej obsah A BCD, kdyZ znd§ d =5 cm, vqa = 3,8 cm. (Vysledek: S =9,5 cm?)
* Vypocitej obsah A EFG, kdyz zna§ f =45 mm, vi =6 cm. (Vysledek: S = 13,5 cm?)



